

# 导航领错路,客车误上山顶

## 司机和38名乘客因积雪被困,幸亏民警相助才安全下山

本报96706热线消息(记者杜洪雷 通讯员 张现勇) 17日中午,一辆长途客车误开到了药乡森林公园附近的山顶,由于山路覆盖积雪,司机不敢开车下山,只好报警求助。民警接到求助后,引导这辆客车安全下山。

1月17日中午12时20分许,历城公安分局高而派出所接110指令:一辆长途客车因迷路被困在药乡森林公园附近的山顶无法下山。所长王召营立即指令熟悉山区情况、驾驶技术好的两名民警出警。小年夜的降雪给民警带来极大困难,盘山公路路面已被积雪覆盖,车轮不时打滑,公路一侧是悬崖,行车危险程度不断增大。

原本20分钟的路程,民警用了一个多小时才到达现场,发现一辆挂“鲁C”牌照的大客车被困在药乡森林公园山顶,周围是厚厚的积雪。客车周边站满了乘客,其中有背着幼儿的妇女和80多岁的老人,都在唉声叹气。看到民警后,众多乘客立即围拢过来求助。

经了解,报警人侯广生是淄博某客运公司驾驶员。当日上午8时许,侯广生驾驶客车由广饶汽车站载乘38名返乡过年的乘客前往泰安,由于侯广生是首次运行该路线,对道路陌生的他过分依赖汽车导航仪,结果导航仪在引



民警在安抚乘客的情绪。 通讯员 张现勇 摄

领时出现了偏差,误把车辆领至药乡国家森林公园附近的山顶。山顶的道路积雪成冰,侯广生不敢下山。

随着时间的推移,气温继续降低,云雾四起,能见度越来越低,如不尽快想办法下山,后果将不堪设想。民警首先安抚乘客情

绪,为确保安全,民警动员大家暂时步行下山,同时提醒客车司机安装防滑链,但司机却不知如何安装。常年在山区工作的民警

以最快的速度帮助司机把防滑链安装好。随后,驾驶警车引导大客车缓慢行驶至安全地段,又组织乘客有序上车,平安踏上归程。

## 过年喝酒不酒驾 酒驾违法成本高

# 交警为您细算酒驾成本账

本报记者 董钊 通讯员 杨厚福

又到一年春节,正是亲朋相聚的时候,酒驾现象也将进入高发期。18日,济南市交警支队发出提示,请驾驶员不要酒后开车,不能抱有侥幸心理以身试法,以免因酒驾被查影响喜庆气氛。那么,酒驾甚至醉驾会给驾驶员带来什么样的后果,他们要为此付出什么样的代价?本报记者就此采访了济南市交警支队有关负责人。

### 刑事责任—— 数月没有人身自由

酒后驾驶机动车一旦被认定,当事人将为其违法、犯罪行为付出极高或者说惨重的代价,在承担一系列法律责任的同时,附带的不良后果和负面影响也足以对当事人造成重大影响。在这里,济南交警结合法律账、经济账、政治账、家庭账、社会账为您算一算酒驾后的可能成本,希望您看了以后能自觉拒绝酒驾。

醉酒驾驶机动车可被判处一个月以上六个月以下拘役,并处罚金;如果酒后驾驶机动车发生交通事故,根据相关规定,只要致一人以上重伤,负事故全部或者主要责任,就可依照处罚较重的交通肇事罪定罪处罚,处三年以下有期徒刑或者拘役。

### 行政责任—— 暂扣或吊销驾驶证

醉酒驾驶机动车将被吊销机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证;如果是醉酒驾驶营运机动车的,十年内不得重新取得机动车驾驶证,重新取得机动车驾驶证后,不得驾驶营运机动车;醉酒驾驶机动车发生重大交通事故,终生不得重新取得机动车驾驶证。

饮酒后驾驶机动车的,处暂扣六个月机动车驾驶证,并处一千元以上二千元以下罚款。因饮酒后驾驶机动车被处罚,再次饮酒后驾驶机动车的,处十日以下拘留,并处一千元以上二千元以下罚款,吊销机动车驾驶证。

证。饮酒后驾驶营运机动车的,处十五日拘留,并处五千元罚款,吊销机动车驾驶证,五年内不得重新取得机动车驾驶证。

### 经济损失—— 酒后保险公司不包赔

如果因酒后驾驶发生交通事故,造成人员伤亡、财产损失的,需承担民事赔偿责任。例如,以城市居民为例,造成一人死亡的,按照山东省现行标准,死亡赔偿金就达398920元,丧葬费为19546.5元,如果死者还有被扶养人,被扶养人生活费最高为262360元,仅此三项赔偿数额就达近70万元。同时,根据规定,饮酒后保险公司不负赔偿责任。

另外,根据相关规定,职工因醉酒导致本人在工作中伤亡的,不认定为工伤,不能享受国家有关工伤保障。

### 公职损失—— 一旦被查“饭碗”不保

因“醉驾”被判处刑事处罚,对于想考取公务员的人员,根据规定,将失去考取公务员的资格,对于已经担任公务员的人员,根据规定,将面临被开除的处分。

对申请担任律师的人员,根据规定,如故意犯罪被判处刑事处罚,将不予颁发律师执业证书;对已经担任律师的人员,由省、自治区、直辖市人民政府司法行政部门吊销其律师执业证书。对申请担任公证员的人员,不得担任公证员。对已经担任公证员的人员,应当吊销公证员执业证书。不得担任新闻记者,根据规定,受过刑事处罚的人员,不发新闻记者证。

### 失业危机—— 面临失业或就业难

根据规定,除了被判处五年以下的未成年人外,其他依法受到刑事处

罚的人,在就业时,应当如实向有关单位报告自己受过刑事处罚,不得隐瞒。而“醉驾”被判处刑事处罚的人,也不例外,应当履行报告义务。一般单位在招聘人员时,发现应聘人员受过刑事处罚,同等条件下倾向性地作负面考虑,将会大大增加其就业失败机会。

同时,根据规定,劳动者被依法追究刑事责任的,用人单位可以解除劳动合同;劳动者被依法追究刑事责任的,用人单位可以免除提前30日书面通知义务,而立即解除劳动合同,且不用支付任何经济补偿金。由此可见,劳动者一旦“醉驾”被判处刑事处罚,将面临失业的危险。

### 社会影响—— 受刑罚者不得征集服现役

根据国家有关入党程序相关规定,对因刑事犯罪而被判过刑的人要求入党,要从严掌握。党员如因“酒驾”被判处刑事处罚,将面临开除党籍处分。根据规定,党员因故意犯罪被依法判处《中华人民共和国刑法》规定的主刑(含宣告缓刑)的,应当开除党籍;因饮酒后交通肇事过失犯罪被判处三年以下(含三年)有期徒刑或者被判处管制、拘役的,一般应当开除党籍。

同时,根据规定,曾受到刑事处罚的公民,不得征集服现役。可见,因“酒驾”被判处刑事处罚的,将失去当兵入伍的机会。

### 家庭后果—— 违法犯罪波及家庭关系

酒驾违法犯罪行为人被追究刑事责任,全家将为其承受巨大的心理负担,留下阴影,严重者家庭破裂,妻离子散,这将对每个家庭成员特别是未成年孩子造成严重不利影响。同时,在办理移民、出国签证、留学等事宜时也会受到影响,一些国家对于有过刑事处罚的人员,往往都会拒绝办理签证。

## 手持甩棍夜间抢劫妇女

### 三男青年被刑事拘留



民警抓获抢劫嫌犯。 通讯员 胡迎安 摄

本报96706热线消息(记者 杜洪雷 通讯员 胡迎安) 章丘三名男青年手持甩棍、羊角锤专门抢劫女性财物。近日,章丘警方一举端掉了这个犯罪团伙。

1月12日晚上7时许,章丘市公安局指挥中心接魏女士报警称,当晚她与朋友李女士在合租住处的路上,在明水明堂路铁路桥附近一偏僻路段被3名男青年抢走手机、钱包及500余元现金。

章丘市公安局立即成立专案组开展案件侦破工作。1月16日,专案组民警了解到一条重要线索:曾经在明水城区某饭店打工的陈某有重大作案嫌疑。

当晚7时30分许,专案组民警将陈某抓获。根据对陈某初步审查获取的线索,民警加强了在其同伙租住处附近及重点路段的布控。当晚9时40分许,民警在秀水大街东侧一小树林内将在此处欲再次作案的犯罪嫌疑人马某、陈某某抓获,从其身上搜出甩棍、羊角锤等作案工具,并从其租住处缴获魏女士的钱包、手机以及三人的作案工具等物品。经审查,三人对1月12日晚抢劫魏女士、李女

士的犯罪事实供认不讳。

原来,陈某、陈某某二人系同村邻居,两人一起在明水城区某饭店打工,其间认识了同在该饭店打工的马某,2011年底,三人相继离开该饭店后,仍保持着联系。1月12日下午,三人经预谋后,分别持事先准备好的甩棍、羊角锤等赶到明水明堂路附近伺机抢劫作案。

当晚6时50分许,三人发现两名妇女由明水明堂路大桥东侧十字路口向南步行时,便尾随其后。行至明堂路铁路桥附近时,陈某某趁两名妇女不备,跑上前去将魏女士的蓝色塑料手提袋抢走并向南逃跑。当两名妇女欲追赶时,遭到马某、陈某某的威胁。其间,马某用事先准备好的甩棍击打魏女士,陈某某将魏女士推进路边绿化带,随后两人逃走。

当问及嫌疑人陈某为何抢劫时,陈某竟然称,由于现在没工作了,没法再每月给家里钱了,怕家里人问,“我就想抢点钱,既能维持自己的花销,又能给家里点钱,不让家人知道自己不干活了。”陈某某说。

目前,三名犯罪嫌疑人已被刑事拘留。